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 تغییر مدل ارزیابی درآمد تأمین اجتماعی

اگر پرداختی Centrelink دریافت می کنید و نیازمند گزارش درآمد شغلی خود به Centrelink هستید، تغییراتی وجود دارد که باید آنها را بدانید. از ۷ دسامبر سال 2020 شما باید مبلغ ناخالصی را که در دوره گزارش دهی خود به شما پرداخت شده است گزارش کنید.

پرداخت ناخالص، مبلغ پولی نیست که شما در حساب بانکی خود دارید. این مبلغی است که کارفرمای شما قبل از کسر مالیات و کسورات دیگر به شما پرداخت می کند.
برای پیدا کردن مبلغ پرداخت ناخالص، فیش حقوقی خود را بررسی کنید.

اگر شریک زندگی دارید، به خاطر داشته باشید که پرداخت ناخالص شریک زندگی خود را نیز گزارش دهید، حتی اگر او پرداختی Centrelink دریافت نکند.

اگر شما یا شریک زندگی تان مشغول انجام کار دارای حقوقی هستید و پرداختی Centrelink دریافت می کنید، این تغییر بر شما تأثیر خواهد گذاشت:
· Age Pension
· Austudy
· Carer Payment
· Disability Support Pension
· JobSeeker Payment 
· Parenting Payment (single and partnered)
· Youth Allowance
· Farm Household Allowance
· Status Resolution Support Services
· Special Benefit
· Partner Allowance
· Widow Allowance
[bookmark: _Hlk49249610]اگر باید بین ۷ تا ۱۸ دسامبر 2020 گزارش دهید ، ممکن است نیاز داشته باشید که میزان درآمدی را که قبل از ۷ دسامبر 2020 کسب کرده اید اما بعد از ۷ دسامبر 2020 به شما پرداخت می شود محاسبه کنید. برای کمک در خصوص انجام این محاسبه می توانید از ۷ دسامبر ۲۰۲۰ از ماشین حساب آنلاین Centrelink استفاده کنید. به وب سایت servicesaustralia.gov.au/incomereporting مراجعه کنید.

اگر شما از کارفرمای خود حقوق معوقه خود را دریافت می کنید، Centrelink همچنین چگونگی تاثیر این امر بر پرداختی های شما را از ۷  دسامبر2020 تغییر می دهد. حقوق معوقه شما اکنون در پرداخت های آینده شما ارزیابی می شود تا مبلغی اضافه دریافت نکنید.‍

مواردی که تغییر نمی کنند:
• کمک هزینه های اشتغال، مانند مسافرت و وعده های غذایی
• به روزرسانی برآورد درآمد خانواده شما برای دریافت Family Tax Benefit  و Child Care Subsidy
• گزارش آنکه چند ساعت کار کردید.
اگر مطمئن نیستید که چگونه درآمد اشتغال خود را گزارش کنید یا اطلاعات بیشتری می خواهید به وب سایتservicesaustralia.gov.au/incomereporting مراجعه کنید. 

[bookmark: _Hlk49249709]برای کسب اطلاعات به زبان خود با شماره تلفن 131 202  تماس بگیرید.

Changing the Social Security Income Assessment Model 
If you get a Centrelink payment and need to report your employment income to Centrelink there are changes you need to know about. From 7 December 2020, you will need to report the gross pay you were paid in your reporting period.
Gross pay is not the amount of money you got in your bank account, it’s the amount your employer pays you before tax and other deductions.
Check your payslip to find your gross pay amount. 
If you have a partner, remember to report your partner’s gross pay as well, even if they do not get a Centrelink payment.
This change will affect you if you or your partner have paid work and get a Centrelink payment:
Age Pension
Austudy
Carer Payment
Disability Support Pension
JobSeeker Payment 
Parenting Payment (single and partnered)
Youth Allowance
Farm Household Allowance
Status Resolution Support Services
Special Benefit
Partner Allowance
Widow Allowance.
If you need to report between 7 and 18 December 2020, you may need to work out how much you earned before 7 December 2020 but were paid after 7 December 2020. You can use Centrelink’s online calculator from 7 December 2020 to help you work this out, go to servicesaustralia.gov.au/incomereporting
If you get back pay from your employer, Centrelink is also changing how this will affect your payments from 7 December 2020. Your back pay will now be assessed in your future payments so you do not get an overpayment. 
The things that are not changing:
employment allowances, like travel and meals 
updating your family income estimate for Family Tax Benefit and Child Care Subsidy
reporting how many hours you worked.
If you are unsure how to report your employment income or would like more information, go to servicesaustralia.gov.au/incomereporting
For information in your language, you can call 131 202.
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