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Γνωρίζατε ότι η Services Australia προσφέρει μία Υπηρεσία Οικονομικών Πληροφοριών, Financial Information Service, γνωστή και ως FIS; Παρέχει δωρεάν και ανεξάρτητη οικονομική ενημέρωση και είναι διαθέσιμη σε όλους στην κοινότητα.
Υπάλληλοι της FIS μπορούν να σας δείξουν πώς λειτουργούν οι πληρωμές Centrelink, και ποιες κρατικές και κοινοτικές υπηρεσίες είναι διαθέσιμες για να βοηθήσουν με τα οικονομικά σας θέματα.
Η FIS μπορεί να σας δείξει πώς λειτουργούν τα χρηματοοικονομικά στην Αυστραλία, και πώς να έχετε τον έλεγχο των χρημάτων σας όταν αρχίσετε να εργάζεστε.
Μπορούν να εξηγήσουν σχετικά με τραπεζικές και πιστωτικές συναλλαγές, superannuation και φορολογικά, και πώς μία αλλαγή στις περιστάσεις σας μπορεί να επηρεάσει τα δικαιώματά σας από το κράτος. Η FIS μπορεί επίσης να σας βοηθήσει να καταλάβετε τις επιλογές σας με πληρωμές ποσών εφάπαξ, όπως αποζημίωση, πληρωμές απόλυσης ή μια κληρονομιά. 
Υπάλληλοι της Services Australia FIS μπορούν να συζητήσουν σχεδιασμό συνταξιοδότησης, και θέματα που πρέπει να σκεφτείτε όταν πρόκειται να πάτε σε ίδρυμα φροντίδας ηλικιωμένων. Μπορείτε επίσης να μιλήσετε με τη FIS για τις οικονομικές σας επιλογές εάν έχετε χάσει τη δουλειά σας. 
Οι υπάλληλοι της FIS δεν είναι οικονομικοί σχεδιαστές ή σύμβουλοι. Δεν παίρνουν αποφάσεις για τις κρατικές σας πληρωμές. Δεν πωλούν, δεν παρέχουν συμβουλές ούτε συνεργάζονται με άλλους φορείς εκ μέρους σας.
Για περισσότερες πληροφορίες, πηγαίνετε στο servicesaustralia.gov.au/fis
Καλέστε μας στο 132 300 και πείτε ‘Financial Information Service’ για να μιλήσετε με έναν υπάλληλο της FIS για τη στήριξη που διατίθεται.
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Did you know Services Australia offers a Financial Information Service, also known as FIS. It provides free and independent financial education, and is available to everyone in the community.
FIS Officers can show you how Centrelink payments work, and what government and community services are available to help with your financial matters. 
FIS can show you how finance works in Australia, and how to take control of your money when you start work. 
They can explain banking, credit, superannuation and tax, and how a change in your circumstances may affect your government entitlements. FIS can also help you understand your options with lump sum payments, such as compensation, redundancy payments or an inheritance.
Services Australia FIS Officers can discuss retirement planning, and things to think about when you are going into aged care. You can also talk to FIS about your financial options if you have lost your job.
FIS Officers are not financial planners or counsellors. They do not make decisions about your government payments. They do not sell or give advice or deal with other agencies on your behalf.
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Call us on 132 300 and say ‘Financial Information Service’ to speak to a FIS Officer about the support available.

15288EL.2103	
PAGE 1 OF 1
15288.2103	
PAGE 2 OF 2		Services Australia
image1.jpeg
Australian Government

Services Australia




