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Quý vị có biết là Services Australia cung cấp Financial Information Service, còn được gọi là FIS. Họ cung cấp kiến thức tài chính miễn phí và độc lập, và sẵn có cho tất cả mọi người trong cộng đồng.
Các Nhân viên FIS có thể cho quý vị biết cách thức hoạt động của các loại trợ cấp Centrelink và những dịch vụ của chính phủ và cộng đồng sẵn có để giúp đỡ quý vị về các vấn đề tài chính. 
FIS có thể cho quý vị thấy tài chính hoạt động thế nào tại Úc, và làm thế nào để kiểm soát được tiền bạc của mình khi quý vị bắt đầu đi làm. 
Họ có thể giải thích về hoạt động ngân hàng, tín dụng, superannuation và thuế khóa, và một thay đổi nào đó về hoàn cảnh của quý vị có thể ảnh hưởng đến các quyền lợi mà quý vị nhận từ chính phủ thế nào. FIS có thể giúp quý vị hiểu các lựa chọn của quý vị với các khoản tiền trả hết một lần, như tiền bồi thường, tiền trả khi bị cho nghỉ việc do dư người hay một khoản thừa kế.
Các Nhân viên FIS của Services Australia có thể thảo luận về những hoạch định cho việc nghỉ hưu, và những điều quý vị nên nghĩ đến khi chuẩn bị vào nơi chăm sóc cho người cao niên. Quý vị còn có thể nói chuyện với FIS về các lựa chọn tài chính của mình nếu đã bị mất việc làm.
Các Nhân viên FIS không phải là các nhà hoạch định hay tư vấn tài chính. Họ không đưa ra các quyết định về các loại trợ cấp mà quý vị nhận từ chính phủ. Họ không bán hay đưa ra lời khuyên hay thay mặt quý vị giao dịch với các cơ quan khác. 
Muốn biết thêm thông tin, xin quý vị truy cập servicesaustralia.gov.au/fis
Hãy gọi cho chúng tôi qua số 132 300 rồi nói ‘Financial Information Service’ để nói chuyện với một Nhân viên FIS về sự hỗ trợ sẵn có.
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Did you know Services Australia offers a Financial Information Service, also known as FIS. It provides free and independent financial education, and is available to everyone in the community.
FIS Officers can show you how Centrelink payments work, and what government and community services are available to help with your financial matters. 
FIS can show you how finance works in Australia, and how to take control of your money when you start work. 
They can explain banking, credit, superannuation and tax, and how a change in your circumstances may affect your government entitlements. FIS can also help you understand your options with lump sum payments, such as compensation, redundancy payments or an inheritance.
Services Australia FIS Officers can discuss retirement planning, and things to think about when you are going into aged care. You can also talk to FIS about your financial options if you have lost your job.
FIS Officers are not financial planners or counsellors. They do not make decisions about your government payments. They do not sell or give advice or deal with other agencies on your behalf.
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Call us on 132 300 and say ‘Financial Information Service’ to speak to a FIS Officer about the support available.
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